

Glas za veznikov

Leto I - Št. 149

Informacijski dnevnik A. I. S.

Cena 2 liri

TRST, torek 11. decembra 1945

UREDNIŠTVO: Via S. Pellico 8 - Telefon št. 98854 in 94443

OGLASI: Cena za milimeter višine (širina ena kolona): trgovski L. 7, mrtvaški L. 18 (osmrtnice L. 36), objave L. 9, štandni in pravni glasili L. 12. V vsebinski listi (tekstni oglas) L. 12. DAVEK ni všteti. Pridržujemo vnaprejšnji oglas sprejema izključno: S. P. I. Società per la Pubblicità in Italia, Trst, via Silvio Pellico št. 4, tel. 94044. Cena posamezne številke L. 2 (zaostale L. 4). Rokopisov ne vračamo.

V tih do desetih letih Atomska sila - gorivo bodočnosti

Z novimi iznajdbami bo atomska sila deloma nadomestila paro, elektriko in bencin - Znanstveniki zahtevajo sodelovanje vsega sveta

New York, 11. decembra
Devet znanstvenikov, ki so sodelovali pri izdelovanju atomske energije, je prerokovalo, da bodo mogli v prihodnjih tih do desetih letih zgraditi napravo za izdelovanje atomske bombe, ki jo bo mogoče prodajati, kakor danes prodajajo premog po 15 dolarjev tona. Na nekem banketu letnega zborovanja narodne industrijske zveze so znanstveniki, ki delujejo v akademijah in industriji, podčrtali uporabo atomske sile na industrijskem področju v mirnem času. Znanstveniki so soglasno zatrjevali, da bo najmanjša vozilo na pogon z atomske energije parnik, medtem ko avtomobili in letala ne bodo mogla izkoristiti te energije, ker imajo premalo maso. Poudarili so tudi veliko pomoč, ki jo bo nudila atomska sila v boju proti boleznim. Na sestanku, ki ga je imel odprt za uredništvo, znanost in svobodne poklice, je govoril trgovski ministar Wallace o uporabi atomske energije v mirnem času ter izjavil, da mora atomska energija po njegovem mnenju primesti celoto družbo. Nasvetoval je, da sprejemo mednarodno dovoljenje za patente, s katerimi naj spodbujajo iznajdbe novih orodij in drugih sredstev za uporabo atomske energije v korist vsemu človeštvu. Razumna uporaba atomske energije za izboljšanje splošnih življenjskih razmer bo mnogo pripomogla k preprečenju vojne, vendar katere koli druga oblika nadzorstva nad atomsko bombo. Na vsem svetu je treba nadzorovati atomske energije tako, da se ne bo bal noben narod njene uničevalne sile. V tem primeru bo mogoče vsak narod po svojih možnostih in v sodelovanju z drugimi narodi odkriti nove uporabe atomske energije. Najpomembnejši učinki atomske energije bodo med drugimi ti, ki bodo omogočili nekaterim delom sveta, ki jih označujejo kot nazadnjaške, da stopijo takoj v novo dobo, ne da bi prej prehodili dobe parne in električne energije. Vlada mora okrepiti varnostna sredstva, ki so potrebna za skupni blagor. Izdelanje atomske bombe je treba vzpodbujati, da razvije nove iznajdbe ter druga sredstva za uporabo atomske energije. Monopol patentov na tem področju ni bilo sprejeti nemože. Stojimo pred pragom bogate dobe in ne smemo dobiti tistim, ki imajo trenutno ključne te nove dobe, da bi zapirali pot splošni družini. Ne preberemo socialističnih revolucij niti vojne. Z iznajdbo atomske energije nam je dana možnost, da si igradimo edinstveni svet, ki bo skupnost z zelo visoko duhovno ravnjo in z neomejenimi turostnimi možnostmi.

De Gasperi jeva vlada

Izvršila se ni nobena premaknitev ali prelom političnega ravnotežja

Rim, 11. decembra
«Kraljevi namestnik je včeraj dopoldne ob 9.30 uri sprejel prof. Ferruccio Parrisa, predsednika vlade, ki je odstopila, in ob 10. uri sprejel De Gasperija, ki mu je predložil seznam nove vlade ter mu sporočil imena ostalih ministrarov, ki bodo v vladi. Kraljevi namestnik je imenoval sledeče ministre: Alcide De Gasperi, predsednik ministrarskega sveta in minister za zunanje zadeve ter predsednik odbora za obnovo; Pietro Nenni, podpredsednik in minister za ustavodajno zbornico; odvetnik Emilio Lussu, minister za konzulto; inženir Giuseppe Romita, notranje zadeve; dr. Palmiro Togliatti, pravosodje; dr. Mauro Scocimarro, finance; Eplicano Corbisio, zrakoplovstvo; odvetnik Manlio Brosio, kladnica; admiral Raffaele De Courten, mornarice; odvetnik Mario Cevolotto, letalstvo; odvetnik Emelio Molè, prosveta. V vladi so še: Fausto Gullo, poljedelstvo; inženir Riccardo Lombardi, promet; odvetnik Mario Scelba, pošta in telegraf; prof. Giovanni Gronchi, industrija in trgovina; Gaetano Barbareschi, delo in socialno skrbstvo; dr. Ugo La Malfa, obnova; odvetnik Luigi Gasparotto, pojava preskoba. Včeraj ob 12. uri so v Kvirinalu novi ministri prisegli pred kraljevim namestnikom. Javljajo, da je imenoval odvetnik Leone Cattani, glavni tajnik liberalne stranke, za ministra javnih del.

Lussujeva izjava
Minister Lussu je podal sledečo izjavo: «Politično se ni izvršila med sodajno vladno krizo nobena premaknitev ali prelom ravnotežja, kakti čeprav je predsedništvo vlade prevzel voditelj kršanske demokracije, je tudi res, da je podpredsedništvo prevzel socialistični voditelj Nenni in da je zastopnik akcijske stranke minister brez listnice, medtem ko liberali nimajo več podpredsedništva. Notranji ministar je socialist, finančni ter pravosodni ministar sta komunisti, medtem ko so ministarstvo za obnovo poverili La Malfi. Seveda se mora vlada pri svojem delu opirati na desno in na levo, toda to zavisi tudi od nas in jaz mislim, da ni mogoče, da se bo vladna bodočnost naglala na desno. Polžukus sporazuma med kršanski demokrati in komunističnimi socialisti so že uvedli v Franciji in ne mislim poudariti, da ne bi bilo mogoče tega ustroja izvajati tudi v Italiji. Moje mnenje je končno, da bo nova vlada dospela do ustavodajne zbornice, kakor hočejo to De Gasperi in drugi člani vlade.»

Belgijski parlament za nadzorstvo nad atomsko energijo

Belgijski parlament za nadzorstvo nad atomsko energijo
Člani belgijskega parlamenta so predložili, naj bi se prodajanje urana prekinilo, dokler ne bi bila ustanovljena komisija Zdrženih narodov za atomsko energijo. Poslanski zbori so predložili zakon za državno nadzorstvo nad letično urano v Belgijskem Kongu in za razveljavljanje osebnih koncesij.

Izjave rektorja harvardskega vseučilišča
Rektor harvardskega vseučilišča dr. James B. Conant je izjavil, da bi se med Zdrženimi državami in Sovjetsko zvezo morala izvršiti takojšnja izmenjava amnistivnih in znanstvenih poročil, da bi se tako utrdilo medsebojno zupanje in da ne smejo izdati nobenega načrta nadzorstva nad atomskimi orodji, ne da bi imeli tehnični Zdrženih narodov možnost nadzorstva nad napravami v različnih državah, kjer izdelujejo orodje. Poudaril je, da tako nadzorstvo ne mora nadomestiti prijateljskih odnosov med narodi. «Tako nadzorstvo v Zdrženih državah in v Sovjetski zvezi ne bo dobro sprejeto, toda prepričan sem, da bi stasoma in s potrpečljivo tih ukrepi postali učinkoviti. Najprej je treba razviti medsebojno zupanje med Sovjetsko zvezo in Zdrženimi državami. Pristavil je, da prihajajoče Zdrženih države, da jim bo Sovjetska zveza pomagala ustvariti mednarodno organizacijo za nadzorstvo nad atomsko energijo s pomočjo Zdrženih narodov.»

Odgoditve razpravljanja o nadzorstvu atomske energije
Voditelj demokratske večine v zbornici, John W. McCormack, je izjavil, da je bilo odobrenje zakonodajnega osnutka, ki se nanana na nadzorstvo atomske energije, preloženo za nedoločeni čas; med drugim je dodal, da je malo možnosti, da bi ta prelom prišel v predarek na sedanjem zasedanju parlamenta.

Nürnberg razgalil nacistične zločince

Nürnberg, 11. decembra
Dopolnilni dnevnik «New York Times» poudarja, da svet ne sme vse krivde za nacistično, v katero ga je pahnila Nemčija, valiti samo na dvajset ali več nacističnih voditeljev, ki sedijo na zatožni klopi ali celo samo na nacistični stranki; krivda pada na celoten stroj, ki ga je ljudje in ta stranka predstavljajo. Ta dvajsetica ljudi, ki je predstavljala najhujše Hitlerjevo okolico, je zdaj v središču zanimanja, toda ti ljudje so samo navadni predstavniki stroja, ki je gojil nasilje in surovost, ki je prevrnil svetovno postavo za temelj diplomacije in se zanašal na teror, da bi se odbrzal na oblasti. Kakšna koli bo sodba, ki jo bo sodišče izreklo o odgovornosti posameznih obtožencev, ki so zbrani pred sodiščem zgodovine, stroj, ki so ga predstavljali, je bil razkrinkan. Dokazi proti nacističnemu sistemu so tako zgovorni, da dvajsetim obtožencem ne preostane druga možnost, kot da skušajo vsak zase dokazati svojo nedolžnost ali pa priznati svojo krivdo ter prositi za opravičenje in olajšanje. Toda uničujoči dokazi že kažejo na njihovo odgovornost pri zari za pripravilo napadalne vojne s kršenjem pogodb, ki so jih njihove žrtve v dobri veri sklenile z Nemčijo. Medsebojna odvisnost posameznih delov nacistične države je bila tako popolna, da so člani glavnega stana, predstavitelji velikih bank in visokih finančnih in diplomatskih imeli še poprej natančno določeno vlogo, ki so jih morali izvršiti v pogojem nemškem vojnem stroju. In tako se je lahko zgodilo, da je Hjalmar Schacht, tako imenovani «finančni čarodej», Hitlerju nasvetoval najboljši način za financiranje obojevojnega programa ter za izrabljanje avstrijskih in češkoslovaških zalog za bodočo vojno. Tako je bilo mogoče dobiti najbolj uničujoče dokaze o dejstvu, da Schachtu pa ni moglo biti nezna-

ATOMIKI



Sir Charles Darwin, vnik sociologa Charlesa Darvina in eden izmed prvih angleških raziskovalcev atomske sile.



Professor J. D. Cockroft, s cambridgeskega vseučilišča, je še pred 13 leti kot prvi s stroji razbil atome.



Professor M. E. Oliphant, eden izmed angleških strokovnjakov, ki so sodelovali pri atomskih poizkusih v Ameriki.

Izjava kralja Petra dopisniku «Daily Telegrapha»

London, 11. decembra
Jugoslovanski kralj Peter je podal diplomatskemu dopisniku «Daily Telegrapha» sledečo izjavo o proglašitvi republike v Jugoslaviji: «Mislim, da je potrebno, da pojasnim svoje stališče o zvezi in o sedanjem položaju v Jugoslaviji, zlasti kar se tiče odprave monarhije. Želo velike važnosti je, da se zavedamo dalekosežnosti odstopa dr. Grola, dr. Subašiča in Suteja iz prejšnje vlade, ki ji je predsedoval maršal Tito. Njihov odstop je v zvezi z njihovim nasprotovanjem pri vpleljanju novih volivnih zakonov. Razumeli so, da bo s temi novimi zakoni mnogo volivcev brez volivne pravice in da opozicija ne bo imela prilike pojasniti državi svojega stališča. Ministri, ki so odstopili, so tudi ugovarjali zaradi pogovora Tito-Subašičevega sporazuma in zaradi sklepanja volivnih zakonov in odklonitve opozicije, ki se ni hotela udeležiti volitev, ki so bile pred kratkim, sta imela za posledico, da so izvolili na volitvah samo kandidata Osvobodilne fronte. Odprava monarhije in proglašitev republike sta prvi bistveni sprejembi, ki so ju izvršile te enočasne volitve, ki pa niso bile izraz vseh strank. Ta narodna skupščina je sklenila, da bo napravila mane kakor močno družino za zasebni ter mi je istočasno vzela pravico povratka v mojo državo. Ne morem in nočem sprejeti tega sklepa, ki ni izraz svobodne volje ljudstva. Moj trdni namen je, da ne odneham s prizadovanjem za popolno svobodo Jugoslavije pod nobeno priliko, da ustanovim v svoji državi demokratsko vlado, pod katero bodo mogli vsi svobodno izraziti svoje mnenje.»

Argentina in nemški agenti

Washington, 7. decembra
Zunanji ministar Byrnes je sporočil, da so Zdrženih države opomnile Argentino na obveznost, da omara izročiti vse nemške agente. Ministar je izjavil, da Argentina od zdaj v tem pogledu še ni storila ničesar.

Po zmagovitem napredovanju Politika na Kitajskem

Byrnes: «Želimo demokratsko, močno in enotno Kitajsko!»
Izprememba stare politične taktike kitajskih komunistov

Washington, 11. decembra
Poslanec Jack Anderson je prečital vsebino Byrnesovega pisma, v katerem je zunanji ministar podal izjavo o politiki Zdrženih držav na Kitajskem. V pismu pravi Byrnes med drugim: «Naša želja je, da se ustanovi na Kitajskem demokratska, močna in enotna država, ki bo pripomogla k miru in stabilnosti na Daljnem Vzhodu in ki bo uspešno podprla organizacijo Zdrženih narodov. V smislu te politike je nujno potrebno, da reši Kitajske svoja notranja vprašanja. Medtem ko priznavamo, da je to naloga, ki jo bo morala Kitajske rešiti v glavnem s svojim lastnim trdom, skusamo z vsemi močnimi sredstvi pripomoči k dosegu notranje edinstva in trdnosti na Kitajskem. Da dosežemo te cilje, predlagamo, da nudimo Kitajski vso pomoč pri obnovi njenega gospodarstva in pri dosegu boljših življenjskih pogojev ljudskih množic. Skusamo upoštevati vedno bolj mednarodni juridični položaj Kitajske, kar je razvidno iz priznanja, ki smo ga dal Kitajski, z ozirom na sestank v San Franciscu. Menimo, da je sodelovanje med Kitajsko, Zdrženimi državami, Veliko Britanijo in Sovjetsko zvezo nujno potrebno, da se odbrži mir in varnost na Daljnem Vzhodu. Med vojno je bil namen naše politike pomagati kitajskemu zavezniku kolikor je bilo mogoče v vojni proti Japonci. Po kapitulaciji Japonske smo nudili svojo pomoč pri predaji razorožitvi in repatriaciji velikega števila japonskih vojakov.»

Nemce bodo selili

V Nemčijo bodo iz drugih držav preselili večino nemških narodnih manjšin

Washington, 11. decembra
Po načrtih, ki jih je izdelal Zavezništvo nadzorstveni svet za preselitev nemških državljanov v njihovo domovino, bo po končanem preseljevanju ostalo v drugih državah samo en milijon Nemcev, v nasprotju z 10 milijoni po prejšnji svetovni vojni. Upajo, da bo to odločno zmanjšanje nemških manjšin v tujini odpravilo vsako možnost, da bi manjšine v bodočnosti mogle biti razlog za izbruh nove vojne.

O tem vprašanju bodo sklenili posebne sporazume z raznimi državami, v mnogih primerih pa je potrebno samo se izdelati podrobnosti za izvedbo tega izrednega ukrepa. Češko-slovaška vlada je na primer izjavila, da preučuje vprašanje izselitve okrog 2 milijona in pol Nemcev iz države, med katerimi bo največ izselila tiste, ki so se kompromitirali z nacističnim režimom in ki so poznamo kot prevratni elementi. Na ta način bo v Sudetih ostalo samo še 500 do 600 tisoč državljanov nemške narodnosti, medtem ko je v sedanji vojni ta dežela bila trdnjava nacističnih Meolov na češko-slovaškem. Mislijo, da se ob koncu preseljevanja celotno število 69 milijonov nemškega prebivalstva pred priključitvijo Avstrije ne bo spreminilo, z ozirom na dejstvo, da se bo zmanjšanje števila prebivalstva zaradi izgube Vzhodne Prusije in Slezije izravnavalo s priselitvijo Nemcev iz ostalih evropskih držav.

Način, kako se bo izvedel prevoz nemškega prebivalstva, bo različen v sbernem izmed štirih področij. Ameriško zunanje ministarstvo spona, da je odobila Zavezništvo nadzorstvena komisija obošen načrt za porazdelitev prebivalstva v Nemčijo. Do avgusta 1946 bodo preselili šest milijonov Nemcev iz Poljske, Češko-slovaške, Madžarske in Avstrije v razne kraje Nemčije. Po načrtu, predvidevajo preselitev treh milijonov in pet sto tisoč Nemcev iz Poljske v britansko in sovjetsko zasedbeno področje Nemčije.

Predvidevajo, da se bo izvršila porazdelitev na sledeč način: sovjetsko področje 2.750.000; ameriško 2.250.000; britansko 1.500.000; francosko 1.500.000.

Načrt za Moskvo

London, 11. decembra
Z Bevinom bodo opletovani v Moskvo številni angleški strokovnjaki za vprašanja zunanje politike. Mislijo, da bodo razpravljali o perzijski krizi, o položaju na Daljnem Vzhodu, verjetno o različnih mirovnih pogodbah, kakor tudi o atomski sili. Angleški in ameriški delegati bodo povedali z vso jasnostjo svoje poglede in bodo verjetno pričakovali podobno jasnost tudi od Sovjetov. Na ta način mislijo ustvariti ugodno ozračje za začetek sestanka Zdrženih narodov v prihodnjem mesecu v Londonu. Francosko vlado so že obvestili, da ne bo v Moskvi govora o nobeni zadevi, ki bi neposredno zadevala Francijo.

Giralova vlada v Parizu

Španski emigranti zahtevajo odstavev Franca, ki zapira in obsoja na smrt španske državljane

London, 11. decembra
Bivši predsednik španske republike Caballero je izdal poziv na velesile, v katerem pravi, naj pospešijo padeo Francovega režima v Španiji. V svoji poslanici je rekel sledeče: «Ustne obsode španskega režima, ki so jih do zdaj izrekli, niso zadostne, da zagotovijo osvoboditev naše države. Kljub izjavam, ki so jih podali v San Franciscu in v Potsdamu, Franco je vnaprejšnje zapira španske državljane in jih obsoja na smrt in v kolikor mu je mogoče, pomaga tistim, ki so bežali iz Nemčije pred padcem tretjega Reicha in ki so se zdaj postavili pod zaščito tega fašističnega sločnica. Potrebno je, da storijo velesile potrebne korake proti Francovemu režimu v Španiji, tako da se bo svoboda in demokracija spet mogla vrniti v deželo.»

Republikanska vlada se je preselila v Francijo
Dva člana španske republikanske vlade v Mehiki, notranji ministar Torres Campa in vojni ministar Fernandez Sarabia, sta prispela včeraj z letalom v London. Nadaljevala bosta pot v Francijo, kamor bodo preselili sedež Giralove vlade.

Grški volivni imeniki

Atene, 11. decembra
Voditelji zavezniških odposlancev, ki bodo prisostvovali poteku grških volitev v prihodnjem marcu, so včeraj po enem tednu posvetovali z grško vlado v letali odpravili iz Aten, na svoj sedež v Londonu, Parizu in Washingtonu. Pred odhodom iz Aten so se sestali s predstavniki največjih političnih strank. Predstavniki EAM-a so izjavili, da se ne bodo udeležili volitev na osnovi sedanjih volivnih imenikov, o katerih pravijo, da so ponarejeni. Trdijo, da število 1.600.000 volivcev daleč presega število volivcev pri vseh prejšnjih volitvah in to vključno temu, da se liberalci, socialisti in EAM volivce ne bodo udeležili. Tudi socialisti trdijo, da so imeniki ponarejeni, ljudska stranka in drugi predstavniki monarhistov pa vztrajajo pri trditvi, da so sedanjji volivni imeniki popolnoma pravilni. Tudi socialisti so se pridružili namestvo v korist pripadnikov leveice, ki kažejo na razpravo.

Hull-Noblov nagradjenec

Oslu, 11. decembra
Noblov zavod je izročil Noblovo nagrado za mir za leto 1944-45, ki je bila namenjena bivšemu ameriškomu ministru za zunanje zadeve Cordellu Hullu, mednarodnemu Rdečemu križu.

ZADNJE VESTI

General De Gaulle poudaril francosko željo prijateljstvo sodelovati z vsem svetom.
Indijski podkralj lord Wavell imel dvourni sestanek s Gandhijem.
Bevin javil, da v Londonu pripravljajo 700 hil na teden.
Ameriško-angleški odbor za Palestino sestavljen.
Ameriški kollec v Nürnbergu dokazal, da so Nemci hoteli napasti Sovjetsko zvezo že v januarju 1941.

ZAPISKI

Volivna pravica v Ameriki

V Zdrženih ameriških državah predstavljajo sestavljanje volivnih imenikov zelo važno delo, ki omogoča zares svobodno volitve, pri katerih so različni kandidati za javna predstavništva izvoljeni, ali pa prepuščeni.
Z vpisom v volivni imenik dobijo vsaki državljan volivno pravico, vlada pa z izključitvijo iz imenika odstrani ljudi, ki nimajo vseh potrebnih lastnosti, da bi lahko imeli volivno pravico.
Federalna vlada je vsaki izmed 48 držav dala na prosto izbiro, da odloči, kdo ima volivno pravico. Državice pa imajo pravico omejit volivno pravico v izvestnih primerih. Seveda pa morajo upoštevati določbe posameznih ustavov.
V nekateri št. 15 in 19 ameriške ustave na primer prepovedujejo vladi, da bi onemogočila volivno pravico državljanom zaradi rasnih vzrokov, ker so drugačne barve, ker so jih šele nedavno opustili suženjstva ali pa zaradi spolov.
Ta dva vneska sta razširila volivno pravico na vse rase, moške in ženske, pod pogojem, da imajo lastnosti, ki so potrebne vsakemu čelcu za pridobitev volivne pravice.
Tri so lastnosti, ki so pogoj za pridobitev volivne pravice. Prva je ameriško državljanstvo, druga polnoletnost in tretja stalno prebivanje v kraju, kjer je volil.
Polig tega pogoj je, da države države vselej ne rešajo. Zgoda dobi kakor na pr. da mora volivce vsaj štiri leta in štiri dni da je v redu plačati državne davke.
Vsaki ameriški državljan dobi volivno pravico z 21 leti.
V prvi polovici prejšnjega stoletja volivci ni imeli nobenih posebnih dolžnosti, preden je prišel na volišče. Tam je šel izvoliti, kdo je in kvečjemu so lahko zahtevali od njega, da navede nekaj prijateljev.
To je bilo v tistih časih dovolj, kajti val ljudje so se med seboj poznali. Medtem pa so se razvila ogromna mesta in veliko število ljudi se je selilo na zahod. Zato so morali izpremeniti tudi način volitev.
Danes ima vsaka država poseben stroj sestavljanja volivnih imenikov. V večini držav je stroj precej enaki, za izjemo Arkansasa in Texasa, pa tudi tam mora volivce predložiti potrdilo, da je plačal davke.
V vseh državah imajo predpis, da je moral volivce je dalje živeti v kraju, kjer voli. V državi Maine je rok šest mesecev, v Rhode Islandu dve leti in v južnih državah volivci štiri leta. Povprečje znaša eno leto.
Volivne pravice nimajo duševno oboleni, mladoletniki in kazneni pred tistimi, ki so jim odvzeli državljanske pravice. V nekaterih državah je nimajo tudi ljudje, ki jih mora vzdrževati država, ali pa živijo v ubožnicah.
Posamezne države tudi odločajo, da nimajo volivne pravice opušteni kazneni, ki so zagreli težke zločine, umore, uboje itd.
V državah Connecticut in Massachusetts so že pred 1890 določili, da ne morejo imeti volivne pravice državljani, ki ne znajo štiti in pisati. Danes ima tako določbo 19 zveznih držav. V splošnem teh zahtev ni v južnih državah. To določbo so sklenili, kar pravijo, da človek, ki ne zna pisati in štiti, ne more zadosti jasno pravo, tistim, kakšen je program posameznih kandidatorov.
V nekaterih državah je pogoj za volivno pravico plačanje «volivnega davka». Ta davek, ki ga plačujejo na volišču, znaša različno od enega do pet dolarjev. Zaradi tega volivci niso mogli v danem trenutku na volišče in mnogi so bili že poizkuvali, da bi te davke odpravili.
To so pogoji, ki jih za vpis v volivne imenike zahteva 48 ameriških držav. Toda poleg teh razlogov so še drugi: pri volitvah so bile v navadi prevore, ki jih je mogoče odpraviti samo z volivnimi imeniki. Ustroj volivnih imenikov so morali preučevati posebno v mestnih področjih. Nekateri države imajo določbo, da na deželi in v manjših mestih ti imeniki niso potrebni.
Na splošno poznajo v Ameriki dva ustroja volivnih imenikov. Prvi pozna tako imenovano «stalno listo», ki jo vsak dan sproti popravljanje; brisejo imena volivcev, ki so umrli, se odselili ali izgubili volivno pravico. Istočasno tudi dodajajo imena novih volivnih upravičencev.
Po drugem ustroju sestavijo vsaki dve leti spisek volivcev, ki jih vnesajo v imenik ali brtajo. V New Yorku in vseh krajih newyorckih držav, ki imajo več kot 5000 prebivalcev, imajo poseben odbor 4 volivnih inspektorjev, ki sestavljajo posamezne imenike. Strikrat se pred volitvami sestane in volivci, ki hočejo biti vpisani v spisek, se morajo osebno predstaviti. Na posebelni listi na vsakoj listi brisejo imena spiskov, ki ne znajo štiti in pisati. Danes imajo volivni spisek z razpolgo podatke oblasti. Ta način je seveda precej drastičen in zato so pojavila vedno več zahtev, da povzdu uvedejo enotni stroj sestavljanja imenikov.
Samo na tak način je mogoče, da so vse volitve in imajo volivno pravico zares vsi državljani, ki jim je niso odvzeli samo zato, ker so politični nasprotniki vladajočih strank.»

Atomski bombi

Dr. Arthur Compton, Nobelov nagrajenec, je izjavil o atomski bombi: «Da, mi imamo tajnosti. Veliko napravov in strokov je bilo potrdjenih, da smo te tajnosti odkrili. Ne vem, kakaj naj bi te tajnosti odkrili, ne da bi dobili v zameno nekaj, kar je prav toliko vredno.»
karjem izjavil, da neupah mirovni pogajanj s Kuomintangom (stranko generalisima Čangkaejaka) ne bo imel za posledico ustanovitve posebne komunistične vlade v predelih, ki jih nadzirajo komunisti. Razen tega je Liu Šao Či rekel se naslednje: «Sedajni program Kitajske komunistične stranke stremi za demokratsko-kapitalističnim razvojem, zgrajenom za zasebni pobudi in na sodelovanju. Sovjetski komunizem za zdaj ni vzor kitajskega komunizma. Program kitajskih komunistov spominja na gospodarske in politične poglede Zdrženih držav v dobi Jeffersona in Lincolnca. Kitajska komunistična stranka dejansko ni zvešana z sovjetskim komunizmom niti s komunističnimi strankami ostalih držav. V prepričanju, da pravi komunizem v sedanjem položaju političnega razvoja ni primeren za Kitajsko, bi se komunistična stranka uprla vsaki stranki, ki bi na Kitajskem skušala ustvari klasični ali sovjetski komunizem. Konec vojne proti Japonci ne bo povzročil nobene spremembe političnega in gospodarskega programa v področjih Kitajske, ki jih nadzirajo komunisti.» Liu Šao Či je eden izmed najbolj bistournih političnih mislecev kitajske komunistične stranke in poročevalec Mao Tse Tungca, predsednika osrednjega komunističnega odbora, ki pa ni mogel osebno govoriti s častnikarji.
Kitajska vojska je prekorračila Mukden ter se pomikla proti severu, vzdolž železniške linije, ki črti v notranjem Mandžuriji. Osrednja vladne sile srečujejo vedno slabši odpor od strani kitajskih komunistov, ki se umikajo. Čang King Kuo, stariji sin generalisima Čangkaejaka, se je vrnil iz Pekinga v Čangcun, glavno mesto Mandžurije, kjer bo vodil priprave za prihod nacionalističnega četa, ki jih bodo prepeljali s letali. Iz glavnega stana nacionalističnega generala Tu Li-Ninga poročajo, da iz Čungkinga letala že oskrbujejo njegovo vojsko, ki napreduje proti Mukdenu, kjer se komunisti naj ne upirajo napredovanju nacionalistov. Kitajski komunisti v Mandžuriji so izpostavili smiseln napretilkam, sredi snega brez zadostne obleke, ter so zapustili skoraj nedotaknjeno železniško progo vzhodno od Simnina. Boji so se razvili vzdolž kitajskega zidu na področju Pekinga, kjer so komunisti poskušali preprečiti nacionalistično napredovanje. pri Jeholu.

